

Berliner Schachverband e.V.

Kieholzstr. 248 12437 Berlin Tel.: 030 / 705 66 06 Fax: 030 / 707 814 20



Protokoll der Präsidiumssitzung am 13.12.2017

| Datum | Betreff | Information | Vorschlag / Antrag | Beschluss |
|------------|---|---|---|-----------|
| 13.12.2017 | Präsidiumssitzung | Teilnehmer: Werner Koch (WK), Andreas Rehfeldt (AR), Carsten Schmidt (CS), Olaf Sill (OS), Elisa Silz (ES) | | |
| | | TOP 1: Protokoll der letzten Präsidiumssitzung | | |
| | | TOP 2: Ressortberichte | | |
| 13.12.2017 | Schatzmeister | Offene Beiträge wurden von den Vereinen beglichen | Alle Beiträge sind da (bis auf Differenzbeträge) | |
| 13.12.2017 | Präsident | Teilnahme Außerordentlicher Bundeskongress am 30.12.17 in Kassel | Berlin unterstützt den neu zu wählenden Vizepräsident Finanzen, David Blank | |
| 13.12.2017 | Landesspielleiter | Teilnahme Bundesspielkommission am 06.01.2018 | | |
| 13.12.2017 | Landesspielleiter / Präsident | 14.-23.6.2019 Deutsche Einzelmeisterschaften der Männer (und Frauen?) wurde unter den Spielleitern bekannt gegeben | Prüfung ob Termin so vereinbart ist, und ob somit die DFEM 2019 nicht in Berlin stattfinden kann | |
| 13.12.2017 | Frauen | Neue Frauenturnierordnung wird im Umlaufverfahren beschlossen | Anmerkungen von Landesspielleiter werden eingearbeitet sein | |
| 13.12.2017 | Verbandstag | Verbandstag 2018 findet am 30.04.2018 im Hotel Maritim statt (18:30) | | |
| 13.12.2017 | Präsident | 28.04.2018 Hauptausschuss des DSB im Hotel Hamburg | Teilnahme für Berlin: ES und CS | |
| 13.12.2017 | Politikerturnier | 29.04.2018 um 10 Uhr im Hotel Maritim | Schiedsrichterproblem muss gelöst werden; diverse BSV-Turniere Finale BFL und BPMM Achterfinale, ab 14 Uhr Bundesliga | |
| 13.12.2017 | Jugend / BJMM | Zeitgleich zum zentralen Bundesliga-Wochenende, Problem Spielmaterial, besonders Uhren | | |
| 13.12.2017 | Verbandstag | keine Satzungsändernden Anträge für den Verbandstag | | |
| 13.12.2017 | Präsidiumssitzung mit Referenten | Teilnehmer: Elisa Silz (ES), Werner Koch (WK), Olaf Kreuchauf (OK), Anita Neldner (AN), Andreas Rehfeldt (AR), Ralf Reiser (RR), Carsten Schmidt (CS), Olaf Sill (OS), Werner Wiesner (WW) | | |
| | | TOP 2: Ressortberichte | | |
| 13.12.2017 | Kandidatenturnier | 9.-28.3.2018 Kandidatenturnier in Berlin (Kühlhaus, 20 Euro Eintritt pro Tag) | Viele Veranstaltungen in dieser Zeit in Berlin: Vereine können Veranstaltungen anmelden | |
| 13.12.2017 | Kandidatenturnier | 16.03.2018 Schachboxen als Rahmenveranstaltung | | |
| 13.12.2017 | Kandidatenturnier | Rahmenturniere Raumsuche, eventuell Station Berlin | Berliner Familienmeisterschaft wird eventuell Deutsche Familienmeisterschaft (Bewerbung beim DSB) | |
| 13.12.2017 | Senioren | Berliner Senioreneinzelmeisterschaft im Januar | Mehr als 150 Voranmeldungen | |
| 13.12.2017 | Zentrale BL Schlussrunde | Zentrale Schlussrunde wieder in 2018 (So 29.04.-Di 01.05.) | | |
| 13.12.2017 | DSB | Laskerkonferenz zum 150. Geburtstag Emanuel Laskers in Berlin (Hotel Maritim) | | |
| 13.12.2017 | Schulschach | Deutsche Schulschachmeisterschaft in 3 Altersklassen Anfang Mai in Berlin | | |
| 13.12.2017 | Jugend | 2 Norddeutsche Vereinsmeisterschaften im Herbst in Berlin | | |
| 13.12.2017 | Ausbildung | 92 neue Schiedsrichter in 2017 ausgebildet | | |
| 13.12.2017 | Ausbildung | Erste Schiri-Ausbildung 2018 eventuell im Februar | | |
| 13.12.2017 | Ausbildung | Gerade läuft Trainer-Ausbildung mit 14 Teilnehmern | | |
| 13.12.2017 | Ausbildung | Sitzung der Ausbildungsreferenten: Neues Lizenzierungsverfahren LIMS, mit Urkunde ohne Heftchen | Lizenzen sollten laut DOSB persönlich überreicht werden | |
| 13.12.2017 | Jugendausschuss | Michael Amboß wurde überredet, wieder für den JA zu kandidieren | | |

| | | | | |
|------------|----------------------|--|---|-------|
| 13.12.2017 | Olaf | BJEM Anfang Februar im Andreas-Gymnasium | | |
| 13.12.2017 | Schulschach | Finale Berliner Schulschachmeisterschaft bei TSG Oberschöneweide im März | | |
| 13.12.2017 | Landesspielleiter | Ausschreibungen für M-Klasse und QT gehen jetzt an Lichtenrade | Startgelderhöhung | |
| 13.12.2017 | Feierabendliga | Spielausfälle in der Feierabendliga | | |
| 13.12.2017 | Schnellschach GP | Havelcup am 20.01.2018 | | |
| 13.12.2017 | Mitgliederverwaltung | OK braucht vermutlich neues Swiss Chess | | |
| 13.12.2017 | Mitgliederverwaltung | An- und Abmeldungen zum Jahresende beachten, Info geht noch auf Webseite | | |
| 13.12.2017 | Datenschutz | Wichtiges Thema: Wer darf auf welche Daten zugreifen? | Datenschutzbeauftragter wird nach dem Verbandstag berufen | |
| 13.12.2017 | Kinderschutz | AN 2x Referentin für Kinderschutz bei Übungsleiterlehrgängen | | |
| 13.12.2017 | Kinderschutz | Einholen der polizeilichen Führungszeugnisse war wieder notwendig (nicht alle gesendet, z.B. Julia Richter noch offen) | | |
| 13.12.2017 | Leistungssport | Leistungssportausschuss 3 mal in 2017 getagt | | |
| 13.12.2017 | Leistungssport | Raphael Lagunow und Emil Schmidek weiterhin im Deutschen DC Kader | | |
| 13.12.2017 | Leistungssport | Meldung an den Landessportbund des Kaderkonzepts | | |
| 13.12.2017 | Leistungssport | Bettina wird im nächsten Jahr die Kaderlehrgänge vorbereiten, Raumsuche, Einladungen etc. | | |
| 13.12.2017 | Leistungssport | Anpassungen bei der Finanzordnung: Honorare für Trainer müssten angepasst werden, oder Erhöhung von Eigenbeteiligungen | | |
| 13.12.2017 | Senioren | Probleme für nächstes Jahr: Wirt von TSG hört auf, neue Wirtin noch nicht bekannt | | |
| 13.12.2017 | Senioren | Alt gegen Jung muss ausgeglichener sein | | |
| 13.12.2017 | Senioren | Länderkämpfe verliefen positiv für Berlin | | |
| 13.12.2017 | Senioren | nächster Länderkampf am 5.5. | | |
| 13.12.2017 | Senioren | Deutsche Senioren Ländermeisterschaft lief nicht befriedigend | Vorschlag: es wird nur noch eine Mannschaft geschickt, nicht zwei | 5:0:0 |
| 13.12.2017 | Schulschach | Betreuung der Schulschach Homepage nun über RR | | |
| 13.12.2017 | Schulschach | Organisation Berliner Meisterschaften der Schulen | | |
| 13.12.2017 | Frauen | keine Teilnahme mangels Interesse an DFMM | | |
| 13.12.2017 | Frauen | DFSSM: Alina Rath Top-Platzierung | | |
| 13.12.2017 | Frauen | Frauen-Team-Turnier: wieder mehr Teilnehmer | | |
| 13.12.2017 | Frauen | neue Frauen TO fertig, in Kürze Beschluss per Umlauf | | |
| 13.12.2017 | Frauen | Frauenmannschaft Regionalliga direkt möglich, wenn nur eine Mannschaft gemeldet wurde | | |
| 13.12.2017 | Frauen | Januar 2018 Frauenkommission in Kassel: Bewerbung um die DFEM in Berlin 2019 | | |
| | | TOP 3: Anträge | | |
| 13.12.2017 | Antrag | Zuschuss 75 Euro an Cecilia Lange aus dem D4 Kader | | 5:0:0 |
| 13.12.2017 | Anträge | Antrag von Hendrik Möller für Zuschuss zum B-Trainer in Hamburg | Es Bestand keine Möglichkeit der Teilnahme in Berlin Beschluss: 60 Euro Beachte auch Leistungen für den bsv | 5:0:0 |
| 13.12.2017 | Anträge | SF Berlin: Turnierzuschuss NBMM und DPMM | da deutlich zu spät, abgelehnt von AR | |
| | | TOP 4: Verschiedenes | | |
| 13.12.2017 | Verschiedenes | Überprüfung ob 300 Euro bereits bezahlt wurde an Cecilia Lange | | |

Für das Protokoll
Carsten Schmidt

